

家庭是人生第一所学校,帮孩子扣好人生第一粒扣子

编者按

读万卷书,行万里路。悠长假期,是家长和孩子一起开启亲子旅行的好时机,不仅能打造一段独家的亲子记忆,增进亲子关系,还能让孩子在游玩中开阔视野、增长见识。旅行中的所见所闻,也成为了孩子们笔下丰富的素材,他们用细腻的文字记录着沿途的风景和感悟,讲述着自己的收获和成长。

去海边看看



海风吹起了窗边的书页,翻了翻,令我回想起那段关于北海的记忆。对于大海,我一直有一种执念,但也记不清为什么喜欢海了,可能是喜欢湛蓝海水与纯白浪花的碰撞,又或是喜欢站在沙滩,海浪拍打赤脚的感觉,也好像是喜欢海鸟掠过海面迎着海风飞去……

依稀记得我们是下午抵达海滩的,与其他人的关注点不同,我第一眼看到的是沙滩上的一片片小沙球。疑惑之际,与同伴一起趴在地上寻找答案,发现始作俑者居然是一堆豌豆大小的沙蟹。我很想逮住一只,但令我没想到的是,它们居然那么聪明,看我把手伸过去,就钻进了沙子里。试了几次都没成功,我

瞬间急眼,把它们的小沙球踩了个稀烂。等出了这口“气”,我抬头一看,那碧蓝的大海在阳光的修饰下变得如此美丽,我立刻冲向了海里。

一个不小心,我栽了进去,猛呛了一大口水,嘴里泛起咸咸的味道,才让我想起这不是淡水,进了水的眼睛也顿感酸涩,但这哪里抵得过冲浪的快乐?我忘了刚才的不适,套上游泳圈和同伴一起冲浪去。偶尔大风一吹,拍过来的大浪也会毫不留情地打在我的身上。这一下午,感受海浪澎湃、摩托艇的刺激和温暖的阳光浴……快乐的时间总是短暂的,到了晚上,在海边吹着海风,习惯了人多时的嘈杂,感受着这片刻的宁静,海浪

拍打着沙滩礁石,远处传来游轮鸣笛声,还有远处城市中的灯光……原来,夜晚的海洋是那么令人向往。

总以为时间过得很慢,但晃眼间北海之旅已过去近7年,再次看海已是在三亚。初来,太阳就对我们热情似火,我的脖子都被晒伤了。直到傍晚才敢出门,沿着椰梦长廊走去,那一轮红日渐渐西沉,它的光芒不像白天那样刺眼,变得柔和而醇厚,将云也染成了红色。在落日的余晖下,海面上闪烁着无数的金点,每一次海浪的拍打和回流,就像是在陪伴落日的回归。不一会儿,随着夕阳渐渐落下,海面从金碧辉煌变成了幽邃深沉,为我们诉说着夜晚的来临。

第二天,我们来到蜈支洲岛,坐上观光车,第一站去到岛的最高点看海,放眼望去,一望无际,碧蓝色的大海连接着蓝天白云,这便是“白浪茫茫与海连,平沙浩浩四无边”的意境吧。到了白沙滩,细腻柔软的沙子踩在脚下,向前看,海水泛起层层涟漪,走近,海水是那么透亮,没有一丝杂质,但也确实只可远观,不可近玩。

有人说,蓝色代表着忧伤。但请你不妨看看大海,浩瀚的蓝色吞没视线,看不到尽头,感受着海风咸咸的气息,我想它一定可以吹走所有的烦恼。

德阳外国语学校
初2022级3班 钟子谦
指导老师 曾兴丽

漫步蓬莱阁

晨曦微露,天边织就一幅绚烂的蓝绸,我与外婆伴着这抹温柔的晨光,踏上了前往烟台蓬莱阁的旅程。蓬莱,一个名字里就藏着仙气的地方,它以八仙过海的传奇和海市蜃楼的奇幻,编织了一个又一个令人向往的梦。

步入蓬莱阁,仿佛穿越了时空的隧道,首先映入眼帘的是戚继光将军的指挥所,它静静地诉说着往昔的英勇与辉煌。作为蓬莱的骄傲,戚继光不仅守护了这片土地的安宁,更将他的名字镌刻在了历史的长卷之中。

沿着石径缓缓前行,蓬莱阁景区如同一幅徐徐展开的画卷,龙王宫、天后宫、弥陀寺,三清殿错落有致,各自诉说着不同的故事。在龙王官前,导游讲述了一个龙王受不了,满头大汗,于是,天下起了雨,庄稼也得救了。原来这是一场关于智慧的较量,也是人与自然和谐共生的见证。

最令我震撼的,莫过于那海市蜃楼的纪录片。屏幕上,那虚幻而又真实的景象仿佛触手可及,巍峨的楼阁在光影交错中忽隐忽现,如同仙境一般。我闭上眼,让心灵随着那海上的幻影飘远,想象着自己正站在那云端之上,俯瞰着浩瀚的天地,感受那份超脱与自由。

随后,我们登上了蓬莱阁的正殿,每一步都踏着历史的回响。在顶层,海风带着咸湿的气息扑面而来,吹散了所有的烦恼与忧愁。放眼望去,海天一色,波涛汹涌,渤海与黄海的交界线清晰可见,一半碧绿如玉,一半淡黄如金,美得让人心醉。

夕阳西下,我们依依不舍地离开了蓬莱阁。回望这片神奇的土地,心中充满了无限感慨与期待。我知道,蓬莱阁的神秘与魅力远不止于此,它还有更多的故事等待我去探寻、去体验。我相信,在未来的某一天,我一定会再次踏上这片土地,继续追寻那些未了的故事。

都江堰市光明团结小学
三(6)班 易宇繁
指导教师 刘蓉

点评

作者以诗意的笔触勾勒出一幅幅画卷,将读者带入了一个穿越时空的梦幻之旅。自然美景与历史文化交织,各种趣闻、故事,令人神往。文字间流露出对美的追求与向往,以及对历史演变的感慨。

美丽的草原

暑假,我们一家从哈尔滨坐了12个小时的火车来到海拉尔,到站时已是凌晨6点,下了火车,顿感阵阵凉意。接站的师傅为我们安置好行李,便马不停蹄地驱车开往草原。

车渐渐驶出城区,天越亮了,视线越来越开阔,草原便这样铺展在了我们眼前。此时,太阳从远处的山坡上爬了上来,露出灿烂的笑容,天边的云霞伴着朝阳翩翩起舞。一眼望去,这是草原吗?这明明就是绿色的“海洋”!

风一吹,便掀起层层碧浪,车一停,我们就迫不及待地跑向了大草原。长长的牧草没过脚踝,我们就像是这海洋中的小鱼。放眼望去,草原真是无边无际啊,远处是青翠的山丘,洁白的羊群一会儿爬上去,一会儿又爬下来,像是给这无边的绿毯绣上了一朵朵白色的大花。草原上开满了红的、粉的、白的、紫的各色野花,微风吹过,花香夹杂着草香扑面而来,令人神清气爽、心旷神怡,花儿摇曳起舞,我也情不自禁地跳起舞来。

我们的车沿着绿色的“海洋”边走边停,“快看,好多牛羊,还有马。”弟弟兴奋地喊道。我向窗外望去,牛儿有的甩着尾巴悠闲地吃草,有的在太阳下躺着懒洋洋地打盹,仔细一听,似乎还能听到呼噜声。最有趣的是有两头大黑牛在角对角地打头,不知道它们因何而战,战况如何?羊儿们则温顺多了,大多都在认真地吃草,它们头也不抬一下,生怕最鲜美的牧草被其他伙伴捷足先登了,边吃还边发出“咩咩”的满意叫声。我不得不得想:在如此辽阔美丽的草原上当一头自由自在的牛羊真是一种享受啊!草原上还有好多匹骏马像风儿一般在奔跑着,身姿矫健。

“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊。”眼前一幅幅的画面比诗句还美,我们边走边欣赏,边欣赏边感叹,渐行渐远,一路向大草原的深处驶去。……

青神县实验小学
六(7)班 王婉菱
指导教师 郭燕萍

点评

作者描绘了一望无际的大草原上牛羊成群的景象,观察细致,多种修辞手法运用得当,并将自己的感受融入景色中,情景交融,表达了对大草原、对祖国大好河山的热爱和赞美。

快乐的时光像滑梯一样,两个月的暑假已经过去了一半,回想起我的暑假之旅,真是回味无穷。

暑假一开始,爸爸妈妈就带我弟弟到“东方巴黎”之美誉的上海旅行。当飞机降落在上海浦东国际机场时,看到的景象使我不由得张大了嘴巴,原来机场可以这么大啊,真是让我叹为观止。下飞机后,我们需要乘坐地铁才能到达机场出口,真是太奇妙了。

当我们登上东方明珠塔,看到了白天的全景式上海,真是美不胜收;当我们来到外滩,欣赏到了繁华的夜景,真是美丽动人;当我们去到蜡像馆,和许多“名人”近距离接触,如见其人,还可

光雾山之旅

暑假里,气温一度接近40摄氏度,冰棒、冰水也治不了我的暑热之症,听说光雾山上只有十几度,于是我提议来一场光雾山之旅,消消暑气。

说走就走,我们装了干粮、带了些水,便出发了。经过两小时的车程,我们到了光雾山。山上的空气比山脚好多了,一下车,清新空气便扑鼻而来。温度也着实低,我们穿着短袖,在风中瑟瑟发抖,我赶紧套了件外套,才好些。这里真不愧是“避暑胜地”。

转眼,我们来到了山庄。这里的房子大多是河景房,站在二楼的阳台上朝下看去,水里那些鱼儿一览无余。坐在

阳台上,听着河水“哗哗”的声音,听着鸟儿在树枝上啾啾唱鸣,听着蝉鸣穿过树丛,一切都是那样美妙。

我迫不及待开始一天的旅程,不想在这么舒适的地方浪费一分一秒。

我们乘车来到米仓山。一下车,我就被眼前的景象震惊了,绿树成荫、鸟语花香,此时的米仓山就像一位清秀的姑娘,各色的花都藏在树林里,羞答答地开着。我们沿着米仓山弯曲的栈道,边走边欣赏着大自然的馈赠,感受着盛夏的一抹清凉。

听流水的声音越来越大,原来我们来到了两河口。两河口是有岔岔的,一边是通往山顶的小路,一边是一条缓缓而下的小河。

我们先来到河边,清澈的河水绿得发蓝。河里有不少小鱼苗,还没拇指大的小鱼在水中游来游去,好不自在。

看着这些小巧的鱼儿,我忍不住伸手去摸它,小鱼在手里轻轻地蹭了蹭,痒痒的,舒服极了!我们脱了鞋,把脚放在冰凉的水里,瞬间打了个寒战,再试一试,又没那么凉了。我们小心翼翼地往河里走着,生怕惊动了河里的小鱼。

在小河里玩了一会,我们便穿好鞋去爬山了。那一座小山我叫不出名,只称它为“河边的小山”。沿小路往上走几分钟,就来到了一个石崖边,站在石崖上往下看,那条小河的全貌赫然出现在眼前,格外好看。蜿蜒的小河后端是一个小水潭,水潭一边是蓝色;一边是透明的。看上去深邃又悠远。

抬头看,夕阳西下,我们该回去了,可谁想离开这儿呢?恍惚间,不知道是

我的暑假之旅

以跟他们合影留念,真是让我兴奋不已……上海之行,让我眼界大开,真是一趟开心又收获满满的旅程!

老师说,暑假我们需要努力充实自己。于是,我还报名参加了为期10天的军事夏令营。这是一段艰辛而充实的

旅程。

在军营中,走正步是我们每天要完成的任务。当我迈开坚定而有力的步伐时,我学会了坚韧和自律;练习军姿,让我学会了如何保持身体的挺拔,如何调整呼吸,如何展现出军人的风采;练

军体拳时,铿锵有力的每一拳、每一腿,让我感受到力量在身体中流动,也感受到了自己的潜力和坚持不懈的决心。

我的暑假之旅,有乐,也有苦,更有满满的收获。

广东省汕头市澄海实验学校
四(4)班 林馨蕊
指导教师 唐丹蕊



舍不得这儿的美景,还是舍不得这儿的凉爽。

南江县下两镇小学
六(1)班 伍钰莹
指导教师 吴静

点评

盛夏的一抹清凉让人不舍离开。作者既写出了光雾山的美,又写出了光雾山夏天的凉爽,让读者仿佛置身其中。

探秘“奇险第一山”

华山一直都是闻名中外的热门景点。它以峻秀峭拔而名扬天下,有“奇险第一山”之称。

华山共有五大峰,分别是北峰、西峰、南峰、中峰、东峰,我们这次是走的北上西下的游览路线。

乘着北峰的索道一路向上,能看到北峰的全貌,我们发现华山与其他的大山大不相同,它没有黄山那高大的奇松,没有峨眉山那连绵不断、漫山青绿的山峦,多是一块块浑然巨石,据说其形成距今已约一亿两千万年。

欣赏着沿途美景,我们到达了北峰。北峰景色果然神奇,其海拔高度1614.7米,能望到远处连绵起伏的高山,也能望到飞龙般的白云在南峰盘旋。

看完北峰的美景,我们向更高的中峰走去。

中峰海拔高度2037.8米,又称玉女峰,相传春秋时期有一年轻人名萧史,善吹洞箫,引来秦穆公之女弄玉的爱慕,弄玉抛弃荣华富贵,与萧史来华山隐居,因此得名玉女峰。华山最著名景

点之一便是中峰北面的“天梯”,这天梯看着都令人心惊胆战,高约10米,其坡度达到了90度,是一条名副其实的登天之梯。

上了天梯走几百米就到了东峰。东峰海拔高度2096.2米,可以用峰头斜削、绝壁千丈、山势壮丽、古松参天来形容。东峰上有一个大平台,居高临下,平台视野开阔,是观日出的好地方,所以东峰也叫“朝阳峰”。这平台上还有一棵几百年的参天大树为游客遮风挡雨。

观完东峰,我们再向西峰走去。去西峰的路崎岖不平,非常危险,一往下看,全身都起鸡皮疙瘩。

西峰海拔高度2082.6米,又称“莲花峰”,峰顶翠云宫前有一块巨石,因石状如莲花而得名。瞧,西峰上也有一个大平台呢!这个大平台可与东峰的大平台不一样,其上有一行字——“手可摘星辰”,平台下面就是万丈深渊,看一眼都心惊胆战。

只剩南峰了。南峰,是我最喜欢的

一个山峰,它是华山最高峰,海拔高度2154.9米,它也是五岳的最高峰,古人称它为“华山元首”。登上南峰峰顶,顿感天近在咫尺,仿佛一伸手就能摸到洁白无瑕、多姿多变的白云。举目环视,可见群山连绵起伏,一切美景尽收眼底,



这便是“站得高,看得远”吧。

此次华山之旅,我发现祖国的大好河山如此壮观,令人心生向往。

成都市泡桐树小学
2019级6班 常恒睿
指导教师 蔡胜

点评

作者以诗意的笔触勾勒出一幅幅画卷,将读者带入了一个穿越时空的梦幻之旅。自然美景与历史文化交织,各种趣闻、故事,令人神往。文字间流露出对美的追求与向往,以及对历史演变的感慨。